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Zadeva: Odgovor na pisno poslansko vprašanje poslanke Nade Brinovšek v 
zvezi z Akcijskim načrtom obvladovanja demence, 

Zveza: Dopis Državnega zbora RS št. 020-07/17-1179/1 z dne 10. 11. 2017

Spoštovani,

v zvezi s pisnim vprašanjem poslanke Nade Brinovšek, kako daleč v pripravi je Akcijski načrt za 
obvladovanje demence, ali bo vključeval tudi svojce obolelih z demenco v obliki podpore in 
pomoči pri skrbi za obolelega ter kdaj bo v Sloveniji vzpostavljen register bolnikov z demenco, 
pojasnjujemo naslednje.

Slovenija sodi med nadpovprečno starajoče se družbe, zato je Ministrstvo za zdravje v maju 
2016 sprejelo Strategijo obvladovanja demence v Sloveniji do leta 2020. Strategija povzema 
bistvene elemente in zaveze, ki jih vsebujejo dokumenti, sprejeti na ravni EU in Svetovne 
zdravstvene organizacije, kakor tudi strategije s področja obvladovanja demence v drugih 
državah. Predstavlja temeljni dokument, ki omogoča usklajen in celostni pristop vseh deležnikov 
pri reševanju problema demence in sorodnih stanj. Namen strategije je zagotovitev preventivnih 
ukrepov, zgodnje odkrivanje bolezni ter primeren standard zdravstvene in socialne zaščite in 
zdravstvene oskrbe oseb z demenco. Izhaja iz spoznanja, da so osebe z demenco posebej 
ranljiva ciljna skupina, ki se zaradi demografskih sprememb in staranja prebivalstva hitro 
povečuje, pri tem pa se osredotoča na posameznika in njegove potrebe, kar zahteva usklajeno 
in odzivno delovanje države in multidisciplinaren pristop obravnave. Kot glavne cilje strategija 
postavlja:
- Zgodnjo diagnozo bolezni,
- Dostopnost do obravnave in zdravljenje z antidementivi,
- Vzpostavitev usklajene podpore osebam z demenco, njihovim družinam in 
oskrbovalcem.

Ministrica za zdravje je s sklepom št. 181-312/2016/24 z dne 22. 8. 2016 imenovala delovno 
skupino za pripravo predloga Akcijskega načrta obvladovanja demence do leta 2020. Delovna 
skupina se je doslej sestala na sedmih sestankih in pripravila izhodišča, vendar je potrebno 
določena strokovna vprašanja glede obravnave oseb z demenco še uskladiti. S tem namenom 
smo na Ministrstvu za zdravje doslej organizirali tudi dva sestanka predstavnikov Razširjenega 
strokovnega kolegija za psihiatrijo, Razširjenega strokovnega kolegija za nevrologijo, 
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Razširjenega strokovnega kolegija za družinsko/splošno medicino in Razširjenega strokovnega 
kolegija za področje socialnega dela v zdravstveni dejavnosti. Usklajevanje strokovnih stališč se 
nanaša tudi na podatkovne baze oziroma vzpostavitev registra oseb z demenco. Zato na 
Ministrstvu za zdravje še nismo sprejeli končne odločitve glede vzpostavitve posebnega registra 
za osebe z demenco.

Na Ministrstvu za zdravje si bomo še naprej prizadevali za sprejetje Akcijskega načrta 
obvladovanja demence, ob tem pa se zavedamo, da bomo za njegovo uspešno implementacijo 
potrebovali ustrezno usposobljene izvajalce, pomoč in podporo pa potrebujejo tudi svojci, ki 
skrbijo za osebo z demenco. Zato smo v juliju 2017 na podlagi usmeritev iz zgoraj navedene 
strategije razpisali javni razpis za sofinanciranje programov izobraževanja in osveščanja za 
obvladovanje demence v letih 2017 in 2018 tako za zdravnike in druge strokovne delavce in 
sodelavce v verigi zdravstvene oskrbe za osebe z demenco kot tudi za strokovne delavce in 
sodelavce v verigi oskrbe za osebe z demenco pri izvajalcih socialnovarstvenih storitev in za 
neformalne oskrbovalce in druge deležnike v verigi oskrbe za osebe z demenco v domačem 
okolju. Krepitev kapacitet in kompetenc strokovnih delavcev in sodelavcev v verigi oskrbe za 
osebe z demenco v različnih okoljih nam bo omogočilo tudi bolj učinkovito izvajanje Akcijskega 
načrta obvladovanja demence, ki ga pripravljamo.

S spoštovanjem,

Jožica MAUČEC  ZAKOTNIK
DRŽAVNA SEKRETARKA
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